Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.



Session 2006

1/9

| 0606-TP-STA |




=5

CAHIER REPONSE CRI-CORRIGE

TN A, 2 STPERS TR TS

b La raison pour lagquelle un pont levant a éé choisi comme type
& onvrage :

Un pont levant s é6¢ cholsi pour garder Is vocation maritime de la Seine,
permettant en position levée, le passage des bateaws de hawte mer.

2- Lalongueur des viaducs d’accés NORD et SUD et la longueur totale de
Pouvrage :
Longueur viaducs d°accés WORD : 143 mitres
Longuenr viadues d’accés SUD 2 407 mtres
La longuewr totale de Pouvrage : 670 métres

3- La pente transversale et le rayon de la partie central au droit de la partie
levante :

La pente transversale du tablier < 2,5 %

Le rayon ¢st de 10000 m
4- La fonction d’une « dalle de transition » :

L dalle de transition permet d’atténuwer les effets d’un tassement du rexmblai
& proximité d’we onvrage

1. Lalargeur du tablier est de 16 m. De quoi est elle constitué ?
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ETUDER : BETON

1- La signification des termes de la formulation du béton
B 30: Clagsse résistance
P: Consistance
0/20: Gravwlats
350 42,5 CEM Ti: Dosage mini ciment en lg/m®
1. La mesure de « Paffaissement au cone d’ Abrams »
ou « slump test » et la confection de « 3 éprouvettes

16XK32 mm ».

Expliquer la réalisation et le but de ces essais :

o  Affaissernent au come d’Abramg : Pessail consiste 4 remplic un
monle tronconigue en 3 couches de béton firais, pigné a Paide d’une
tige métallique de 16 mumn de diamétre 3 raison de 25 coups par
couche. On enléve le moule et on mesure Paffaissement en cm dw
bétom. La consistance du béton dépend de P affaissement.

3 4% cm : béton ferme; 6 &9 cm 2 béton
plastique

Oa2 cm: béton trés ferme;

10 4 13 coa : béton mown; > 14 e o bétom trés mown.

o la confection de « 3 éprouvettes 16X32 mm » : Pessai consiste &
mesurer & Paide @’ vne presse la résistance 3 Ia compression & la rupture
et/on & la traction par fendage, 4 28 jours. Pour effectner ce contréle sur

les bétons dureis, il faut préalablement couler le béton pay vibration ou par
piguage dans des mowles en carton de diamétre 16 vam et 32 em de
hawtenr. Les éprouvettes doivent étre conservées sans étre déplacées
pendant 24 hewres dans wo local 2 20 °C . Aprés démoulage les épronvettes
doivent étre conservées i ln méme température, dans I eau ou dans wne
chambre humide.

Les réponses
sont justes

Le commentaire
est cohérent
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2. Béton de propreté

- son rile et ses caractéristiques ¢ le béton de propreté & pour vile d’éviter
le contact entre be béton résistant ot ka tevre et &’ obteniv wo swrface plane.
Ses carnetévistigues sont de ne pas contenis &’ armatwres ot & avoic woe
épaisseny varialle,

- L unité de mesure est le m? : paree que Vépaissewr du béton de propreté
est variable en fonction de la précision du fond de fowille,

-1 épaisseur minimale demandée sur le chantier : 10 cun

3. Lenow et la fonction de chaque élément constituant la pile P1

1 Piewsx: Fondation profende permettant de reprendre les charges
dues 4 Uouvrage en foramt jusgu’a trouver nn sol portewr.

2 wemelle de liaisomn: Permet de répartir les charges du tablicr
et dw fit sur les fondations

“ - ."‘ ﬂk - @ L . 3 o
3 Tit: partie en béton verticale faisant la jonction entre le tablier et Ja
semelle de liaison, déterminant la hantewr du gabarit rontier,

4 Ap]p)ﬂlﬂ." eil dwfrﬂppﬂﬂﬁ » Les appareils d’appwi en élastomére fretié
réalisent wne liaison entre Pappui et le tablier de pomt

4 Tablier : »ate-Torme horizountale supportant ia chaussée

Le commentaire
est cohérent
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Critéres
4’ évaluation
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1. Donner la signification des termes suivants

o PET : Partie Supériewr du Terrassement

GNT 0/63:Grave Mon Traité de classe granunlaire de 0 4 63 mum

o QPN : Optivomo Proctor Mormal

La signification
258t correcte

Les réponses
somnt justes
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2. Expliquer la fonction des éléments suivants :

Vanne (antomatigue) : Bn cas de déversement de produits
dangerews permet de diriger vers la cuve de récupération de
cens-cl,

Cuve produits dangerenx : Récupére les produits dangerenx si
accident

Déversoir d’orage : En cas d’orage une sur verse dirige vers le
By-pass pour éviter les débits trop importants dans le
séparatewr d’hydrocarbure

o Séparatewr d’hydroearbure : traitement des eaux phuvisles (EP)

]

@

avant le rejet en wiliew naturel

By-pass : Dirige directement vers le résean général si trop de
débit

Regard de reprise avee venturi : Permet de vérifier les débits
réels

Les réponses sont
justes

3. Pour chaque regard, quelle est la signification :

o 13 chte tampon

o 1 edte fil d’ean aw fond du regard

Les réponses sont
justes
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1-Fechercher et noter les informations nécessaires pour corapléter le
projet du demi profil Quest W23
Donnez la cote projet a la référence du profil en long.

10,73 m (DT5)
Justifiez 1a largeor de la chaussée de 13,50 m.

0,50 + (3 % 3,50) + 2,50 = 13,50m (DT9)

Donnez 1a valeur des dévers

De la chaussée : 2,5 % DT 6 & DT10)

Du trottoir 2% (DT6&DTI0)

Dionnez 1a hauteur d’arase fini du mar écatlle OUEST

10,62 m (DT 8)

Domnez I épaisseur du mwr écaille

14 cmoou 0,14 m (DT 8)

Donnez 1’épaisseur de la couche de forme GNT 0/63

50 cm on 0,50 m (DT 6)

Donnez |’ épaisseur de la couche de forme GNT 0/31,5

10emon0,10m (DT 6)

Total étude 1
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La réponse est
juste

La réponse est
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juste

2- proposer,depuis Pextrait du catalogue de steucture (FT 4), une
composition de chaussée pour un trafic classe TC-449 et une Plate-forme
Classe PE2

Informesz g solution retenne

COUCHE EPAISSEUR (4 x 1py) WNATURE (4 x2pt)
Couche de fondation

21 cmoou 0,21 m Grave ciment classe?

Couche de base

I5cmoud,ldm Grave bitume classe3

Couche de surface
BBDr 4erm ou (0,04 m
BBM 4em ou 0,04m

Béton bitamineux dratnant
Béton bitumineux mince

Total Etude 2
3-Dessiner le % profil Ouest N°23 sur la base du profil Type (DT6) et des
profils en travers 22&24 (DT7)

Complétez le tablean d’informations du demi profil N°23

Tracez les différentes couches qui composent la structure de
chaussée, ainsi que le tfrottoir.

Tracez le mur écaille et son épaisseur.
Légendez les couches de matérianx

Total Etude 3

4-Rechercher et proposer une catégorie de compacteur (FT 3)
Donnez la catégorie 4 laquelle appartient le

Classe du compacteur vibrant ©...........ocoeee e V4......
Nombre de passe du compacteur par couche (N) N:...... S SO
Rendement en m3/h pour 1 m de largeur de
COMPACLAZE . o vvvvneeneeneneniaianeneienaeriraraaereianee aeaens 700 m’/h...

Total Etude 4

Les épaisseurs
G O €1 10
La nature est

notée
intégraleent.

justes

sont exprimées en |

. G
Les réponses sont

Les principales
indiquées

Les couches sont
représentées au
bon endroit et
Iégendées.

L’ épaisseur du

mur écaille est

représentée au
bon endroit..

mformations sont |

La réponse est
jusie

La réponse est
juste

Les réponses
correspondent an
choix du code de
compactage
précédent.
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